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Méthodologie 



SONDAGE INTERNET 

Un sondage 
Internet réalisé 
auprès du grand 
public dans 
l’ensemble des 
régions du 
Québec. 

 

La présente étude a été réalisée par le biais d’un 

sondage Internet auprès du grand public dans 

toutes les régions du Québec. Pour cette étude  

1205 répondants âgés de 18 ans et plus ont été 

interrogés entre le 11 mars et le 13 mars 2014.  

 

 

Pondération et marge d’erreur 

 

Les données finales du sondage ont été pondérées 

à l’aide des données du recensement de 2011 

selon l’âge, le sexe, la langue maternelle, la région 

et le niveau de scolarité de façon à garantir un 

échantillon représentatif de la population. 

 

Aux fins de comparaison, un échantillon 

probabiliste de 1205 répondants aurait une 

marge d’erreur de +/- 2,8 %, et ce, dans 19 cas 

sur 20.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sondage Internet 

 

Les répondants de cette étude ont été sélectionnés 

aléatoirement à partir du panel Internet LégerWeb, 

comprenant plus de 400 000 ménages canadiens 

(dont plus de 185 000 au Québec) selon un 

procédé de stratification des listes d’invitation 

assurant la représentativité optimale des 

répondants. Les panélistes ont été recrutés 

aléatoirement à partir des enquêtes téléphoniques 

de Léger. De nombreux contrôles de qualité 

assurent la représentativité et la fiabilité des 

sondages Léger issus de son panel d’internautes. 

Léger est une firme certifiée Sceau d’Or par 

l’Association de recherche et intelligence marketing 

du Canada, la plus haute cote de fiabilité de 

l’association. 

 

Note pour lire les tableaux 

 

Dans les tableaux présentés, les données en 

caractères gras et rouges signalent une proportion 

significativement supérieure à celle des autres 

répondants. À l’inverse, les données en caractères 

gras et bleus signalent une proportion 

significativement inférieure à celle des autres 

répondants. 
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Résultats 

détaillés 



Intentions de vote 
Avant 

répartition 

Après 

répartition 

Franco-

phone 

Non  

franco- 

phone 

Montréal 

RMR 

Québec 

RMR 

Autres 

régions 

Janvier 

2014 

5 Mars 

2014 

n= 1205 1116 998 118 370 376 370 1063 1339 

… Le Parti libéral du 

Québec 
33% 37% 27% 74% 40% 39% 33% 33% 35% 

… Le Parti Québécois 33% 37% 44% 9% 34% 30% 40% 36% 37% 

… La Coalition Avenir 

Québec 
13% 14% 15% 10% 12% 20% 16% 17% 15% 

… Le parti Québec 

solidaire 
8% 9% 10% 4% 11% 7% 7% 8% 8% 

… Le Parti vert du 

Québec 
1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 3% 2% 

… Le parti Option 

nationale 
1% 1% 1% 0% 0% 2% 1% - 1% 

Autres 1% 1% 2% 0% 1% 0% 2% 3% 1% 

Ne voterait pas 3% - - - - - - - 

Ne sait pas 4% - - - - - - - 

Refus 2% - - - - - - - 

Q. Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce 

pour...? Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : même si votre 

choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce 

pour… 
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Intentions de vote au provincial 



Intentions de vote 
Après 

répartition 
Hommes Femmes 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + 

n= 1116 570 546 159 152 171 247 195 190 

… Le Parti libéral du Québec 37% 34% 40% 40% 32% 24% 35% 38% 49% 

… Le Parti Québécois 37% 39% 34% 33% 32% 33% 40% 45% 35% 

… La Coalition Avenir 

Québec 
14% 18% 10% 10% 14% 23% 14% 10% 13% 

… Le parti Québec solidaire 9% 5% 13% 10% 14% 17% 7% 6% 2% 

… Le Parti vert du Québec 1% 1% 2% 5% 2% 3% 0% 0% 1% 

… Le parti Option nationale 1% 1% 1% 0% 3% 0% 1% 0% 0% 

Autres 1% 2% 1% 3% 3% 1% 2% 0% 0% 

Q. Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce 

pour...? Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : même si votre 

choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce 

pour… 
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Intentions de vote au provincial 
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Autres 

Élections
2012

17-oct-12 25-nov-12 15-déc-12 09-févr-13
13-mars-

13
30-mars-

13
07-mai-13 21-juin-13

30-août-
13

11-oct-13 06-déc-13
18-janv-

14
03-mars-

14
13-mars-

14

PLQ 31% 30% 31% 27% 31% 30% 33% 35% 38% 36% 36% 37% 33% 35% 37%

PQ 32% 32% 33% 33% 33% 31% 29% 27% 27% 32% 34% 32% 36% 37% 37%

CAQ 27% 25% 22% 27% 20% 20% 20% 19% 19% 18% 17% 19% 17% 15% 14%

QS 6% 8% 8% 9% 8% 9% 9% 11% 8% 6% 8% 8% 5% 8% 9%

PV 1% 2% 2% 2% 3% 5% 4% 2% 3% 3% 4% 2% 1% 2% 1%

Autre 3% 3% 5% 3% 5% 5% 5% 6% 5% 5% 1% 2% 1% 2% 2%
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Évolution des intentions de vote au provincial depuis l’élection de 2012 
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Total PLQ PQ CAQ QS PVQ ON 

n= 1142 383 412 181 99 17 10 

Mon choix est définitif 69% 72% 79% 53% 62% 14% 32% 

Probable que je change d’avis 20% 20% 13% 31% 25% 66% 53% 

Je ne sais pas  10% 7% 8% 16% 13% 20% 16% 

Je préfère ne pas répondre 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Q. Est-ce que votre choix est définitif ou il est probable que vous changiez d'avis d'ici au jour du vote?   
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Choix définitif ou probabilité de changer d’avis 



Premier choix 

Deuxième choix Total 

Parti 

libéral du 

Québec 

Parti 

Québécois 

Coalition 

avenir 

Québec 

Québec 

solidaire 

Parti vert du 

Québec 

Option 

nationale 

n= 1092 383 402 181 99 17* 10* 

… Le Parti libéral du Québec 10% 0% 5% 43% 13% 36% 0% 

… Le Parti Québécois 8% 5% 0% 17% 35% 10% 41% 

… La Coalition Avenir Québec 24% 45% 16% 0% 12% 22% 6% 

… Le parti Québec solidaire 19% 7% 40% 13% 0% 4% 32% 

… Le Parti vert du Québec 8% 14% 2% 7% 12% 0% 0% 

… Le parti Option nationale 5% 1% 9% 4% 10% 0% 0% 

Autres 3% 4% 3% 5% 0% 16% 0% 

Ne voterait pas 10% 11% 12% 6% 10% 2% 6% 

Ne sait pas 10% 12% 12% 3% 7% 10% 16% 

Refus 1% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 

Q.   Si vous ne pouviez pas voter pour <parti choisi en premier>, lequel serait votre deuxième choix parmi les partis 

politiques suivants? Serait-ce...? 
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Deuxième choix 

* Échantillon de moins de 30 répondants: les résultats sont présentés à titre indicatif seulement  



Chef Total Francophone Non francophone 

n= 1205 1074 131 

… Pauline Marois 27% 33% 6% 

… Philippe Couillard 26% 18% 52% 

… François Legault 14% 16% 9% 

… Françoise David 9% 11% 4% 

… Alex Tyrrel 0% 0% 1% 

… Sol Zanetti 0% 0% 0% 

Autres 2% 3% 2% 

Aucun 11% 11% 11% 

Je ne sais pas 8% 7% 11% 

Je préfère ne pas répondre 2% 1% 4% 

Q. Selon vous, lequel des chefs de partis provinciaux ferait le meilleur premier ministre du Québec?   
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Le meilleur premier ministre du Québec 



Chef Total Francophone Non francophone 

n= 1205 1074 131 

… Pauline Marois 31% 36% 12% 

… Philippe Couillard 19% 15% 34% 

… François Legault 10% 11% 8% 

… Françoise David 7% 9% 3% 

Autres 4% 4% 3% 

Je ne sais pas 4% 3% 9% 

Je préfère ne pas répondre 24% 22% 32% 

Q. Selon vous, lequel des chefs fait la meilleure campagne électorale jusqu’à maintenant ? Est-ce…  
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Le chef qui fait la meilleure campagne 



Parti politique Total Francophone Non francophone 

n= 1205 1074 131 

… Le Parti Québécois 40% 49% 11% 

… Le Parti libéral du Québec 26% 21% 43% 

… La Coalition Avenir Québec 4% 3% 5% 

… Le parti Québec solidaire 3% 3% 2% 

… Le Parti vert du Québec 1% 0% 3% 

… Le parti Option nationale 0% 0% 0% 

Autres 1% 1% 0% 

Je ne sais pas 22% 21% 26% 

Je préfère ne pas répondre 4% 2% 10% 

Q. Depuis le début de la campagne électorale, lequel des partis a présenté la meilleure équipe de nouveaux candidats ? 

Est-ce… 
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Le parti qui présente la meilleure équipe de nouveaux candidats 



Candidat Bonne opinion Mauvaise opinion 

Je ne sais pas / Je 

préfère ne pas 

répondre 

n=1205 

… Pierre-Karl Péladeau 42% 40% 18% 

… Martine Desjardins 31% 25% 45% 

… Loraine Pintal 23% 6% 71% 

… Diane Lamarre 16% 5% 79% 

… Gaétan Barrette 16% 48% 36% 

… Carlos Leitao 12% 5% 83% 

… Jacques Daoust 10% 5% 86% 

… Ghislaine Desrosiers 8% 2% 89% 

… Martin Coiteux 7% 5% 88% 

… Claire Samson 6% 3% 91% 

… Andrés Fontecilla  6% 5% 89% 

… Mario Laframboise 5% 6% 89% 

Q. Avez-vous une bonne opinion ou une mauvaise opinion des candidats suivants? 
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Les nouveaux candidats 



Niveau d’intérêt Total Francophone Non francophone 

n= 1205 1074 131 

Faible intérêt (0-5) 31% 33% 25% 

Moyen intérêt (6-7) 24% 24% 21% 

Fort intérêt (8-10) 44% 41% 53% 

Moyenne 6,6 6,5 6,9 

Je ne sais pas 1% 1% 0% 

Je préfère ne pas répondre 1% 1% 1% 

Q. Veuillez indiquer votre degré d'intérêt à l'égard de la campagne électorale pour l’élection générale au Québec sur 

une échelle de 0 à 10, où 0 signifie que vous n'êtes pas du tout intéressé(e) et 10 que vous êtes très intéressé(e)?  
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Intérêt pour la campagne électorale 



Intention de regarder le débat Total Francophone Non francophone 

n= 1205 1074 131 

Oui 49% 50% 47% 

Non 30% 29% 32% 

Je ne sais pas 20% 20% 20% 

Je préfère ne pas répondre 0% 0% 1% 

Q. Allez-vous regarder le débat des chefs? 
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Intention de regarder le débat des chefs 



Attente du débat des chefs pour se faire une opinion Total Francophone Non francophone 

n= 1205 1074 131 

Oui 15% 16% 13% 

Non 78% 77% 79% 

Je ne sais pas 6% 6% 6% 

Je préfère ne pas répondre 1% 1% 1% 

Q. Attendez-vous le débat des chefs pour confirmer votre opinion? 
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Attendre le débat des chefs pour confirmer son choix 



Parti politique Total Francophone Non francophone 

n= 1205 1074 131 

… Le Parti Québécois 52% 60% 21% 

… Le Parti libéral du Québec 25% 20% 43% 

… La Coalition Avenir Québec 4% 3% 7% 

… Le parti Québec solidaire 1% 1% 0% 

… Le Parti vert du Québec 0% 0% 0% 

… Le parti Option nationale 0% 0% 0% 

Autres 0% 0% 0% 

Je ne sais pas 17% 14% 25% 

Je préfère ne pas répondre 2% 1% 5% 

Q. Selon vous, quel parti politique formera le prochain gouvernement au Québec? Est-ce que ce sera …? 
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Le parti qui formera le prochain gouvernement au Québec 



Opinion Avant répartition Après répartition Francophone Non francophone 

n= 1205 1126 1004 122 

Pour 37% 41% 50% 6% 

Contre 54% 59% 50% 94% 

Je ne sais pas 6% - - - 

Je préfère ne pas répondre 2% - - - 

Q. Si un référendum sur la souveraineté du Québec avait lieu aujourd'hui, voteriez-vous POUR ou CONTRE la 

souveraineté du Québec? Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : 

Même si votre choix n’est pas encore fait, auriez-vous davantage tendance à voter POUR ou CONTRE la souveraineté 

du Québec? 
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Intentions de vote référendaire 



Opinion Total Francophone Non francophone 

n= 1205 1074 131 

Oui 29% 31% 22% 

Non 54% 53% 58% 

Je ne sais pas 14% 14% 15% 

Je préfère ne pas répondre 2% 1% 5% 

Q. Dans l’éventualité où le Parti Québécois forme le prochain gouvernement, a-t-il selon vous, le mandat de tenir un 

référendum sur la souveraineté?  
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Mandat pour tenir un référendum 



Chef Total Francophone Non francophone 

n= 1205 1074 131 

… Justin Trudeau 27% 24% 38% 

… Thomas Mulcair 21% 22% 17% 

… Philippe Couillard 10% 9% 13% 

… Stephen Harper 7% 6% 11% 

Aucun 17% 20% 9% 

Je ne sais pas 14% 16% 8% 

Je préfère ne pas répondre 3% 2% 4% 

Q. S’il y avait un référendum sur la souveraineté du Québec, lequel des leaders suivants est le meilleur pour défendre 

l’unité canadienne au Québec? 
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Le chef le mieux placé pour défendre l’unité canadienne au Québec 



Parti politique Total Francophone Non francophone 

n= 1205 1074 131 

… Le Parti libéral du Canada 23% 19% 36% 

… Le Parti libéral du Québec 22% 22% 21% 

… Le Nouveau parti démocratique du Canada 14% 16% 10% 

… Le Parti conservateur du Canada 7% 7% 6% 

Aucun 15% 17% 5% 

Je ne sais pas 17% 17% 17% 

Je préfère ne pas répondre 3% 2% 4% 

Q. S’il y avait un référendum sur la souveraineté du Québec, lequel des partis suivants est le meilleur pour défendre 

l’unité canadienne au Québec? 
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Le parti politique le mieux placé pour défendre l’unité canadienne au 

Québec 



Enjeux Plus Moins 

Je ne sais pas / Je 

préfère ne pas 

répondre 

n= 1205 

Économie et création d’emplois 85% 9% 7% 

Santé 84% 10% 7% 

Finances publiques 77% 15% 8% 

Éducation 73% 18% 8% 

Corruption 49% 41% 9% 

Charte des valeurs 27% 63% 10% 

Souveraineté 20% 69% 11% 

Q. Pendant la campagne électorale, souhaitez-vous entendre parler plus ou moins des sujets suivants? 
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Les enjeux durant la campagne 
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